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Süplingen, den 23.10.2017 

 

 

Niederschrift  

über die Tagung des Ortschaftsrates Süplingen der Stadt Haldensleben am 09.10.2017, von 19:30 Uhr bis 20:55 

Uhr 

Ort: Büro des Bürgermeisters und der Vereine, Gartenweg 14, 39343 Süplingen  

_________________________________________________________ 
Anwesend: 

 Ortsbürgermeisterin 

 Frau Annette Koch 

 Mitglieder 

 Herr Horst Buk 

 Herr Ingolf Butge 

 Herr Egbert Hoppe 

 Herr Maik Rautmann 

 Herr Jens Taege 

 von der Verwaltung 

 Frau Sabine Wendler 

Frau Silvia Schöbel 

Frau Carola Aust 

Frau Mandy Otto 

 

Abwesend: 

Herr Gilbert Brennecke - entschuldigt 

 

 

Tagesordnung: 

 

I. Öffentlicher Teil 

 

1.  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Beschlussfähigkeit 

2.  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 

3.  Evtl. Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 18.09.2017 

4.  Haushaltssatzung 2018, einschließlich Haushaltsplan 

Vorlage: 319-(VI.)/2017 

5.  Mitteilungen 

6.  Anfragen und Anregungen 

7.  Einwohnerfragestunde 

 

II. Nichtöffentlicher Teil 

 

8.  Evtl. Einwendungen gegen den nichtöffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 18.09.2017 

9.  Antrag auf Fällung von zwei Nadelbäumen Gemarkung Süplingen, Flur 3, Flurstück 18/1 

Vorlage: 314-(VI.)/2017 

10.  Antrag auf Fällung einer Robinie in der Gemarkung Süplingen 

Vorlage: 322-(VI.)/2017 

11.  Mitteilunge 

12.  Anfragen und Anregungen  
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I. Öffentlicher Teil 

 
zu TOP  1  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit   

 

Ortsbürgermeisterin Frau Annette Koch eröffnet die Sitzung und stellt die Ordnungsmäßigkeit der Einladung 

sowie die Beschlussfähigkeit fest.  

   

 

zu TOP  2  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung   

 

Es liegen keine Änderungsanträge vor. 

   

 

zu TOP  3  Evtl. Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 

18.09.2017   

 

Es liegen keine Einwendungen vor. Ortsbürgermeisterin Koch lässt über die Niederschrift abstimmen. Diese 

wurde mehrheitlich angenommen. 

   

 

zu TOP  4  Haushaltssatzung 2018, einschließlich Haushaltsplan 

Vorlage: 319-(VI.)/2017   

 

Frau Wendler stellt den Auszug des Haushaltplanes für 2018 vor. 

Nach einem Rückblick auf den Haushalt des laufenden Jahres, erläutert Frau Wendler den Ergebnis- und Fi-

nanzhaushalt für das Jahr 2018.  

Im Anschluss wird der Ergebnis- und Finanzplan für den Ortsteil Süplingen erläutert. In der Investitionsübersicht 

werden die geplanten Investitionen für Süplingen abgebildet.  

 

Herr Rautmann möchte erfahren, ob am Steiner Berg die Planung der Bauarbeiten vorerst eingestellt wurde? Im 

Haushaltsplan ist nur ein Ansatz für 2017 enthalten gewesen. 

 

In Süplingen und Bodendorf sind Auszahlungen i. H. v. 95.000 € für Baumaßnahmen im Bereich der Feuerwehr 

geplant. Frau Koch möchte in Erfahrung bringen, was diese Planung beinhaltet. 

 

Der Ortschaftsrat spricht der Beschlussvorlage 319-(VI.)/2017 einstimmig seine Empfehlung aus. 

   

 

zu TOP  5  Mitteilungen   

 

Aufgrund der Anfrage aus der vergangenen Sitzung zur Parkregelung auf der Haldenslebener Str. teilt Frau Otto 

mit, dass dort das Parken generell erlaubt ist. In einer vergangenen Sperrsitzung  wurde dieses Thema bereits-

aufgegriffen. Die parkenden Autos wurden dort regelmäßig beobachtet. Eine Behinderung oder Blockade ande-

rer Verkehrsteilnehmer konnte dabei nicht festgestellt werden. Die Lösung liegt hier im § 1 der StVO – „gegen-

seitige Rücksicht“-. 

 

Weiterhin legt Frau Otto einen Entwurf der neuen Poller aus. Diesen sollen künftig aus Stahl und nicht mehr aus 

Holz bestehen. 

Herr Taege erfragt, ob die vom Bauamt geplanten Stahlpoller einen Durchschnitt von 60 mm haben sollen? Er 

habe Bedenken, dass diese zu dünn und dadurch schnell wieder defekt sind. 

 

Frau Otto teilt dem Ortschaftsrat mit, dass der Stadthof bisher keine weitere Pflanzung von Linden an der Lin-

denstraße in Bodendorf vorgenommen hat, da die in der Vergangenheit eingereichte Unterschriftensammlung 

gegen die Baumpflanzung, dies verhinderte.  

Der Stadthof könne so keine Baumpflanzung vornehmen und bittet den Ortschaftsrat beim Vorliegen neuer Er-

kenntnisse, diese mitzuteilen.  

Der Ortschaftsrat wolle eine der kommenden Sitzungen in Bodendorf abhalten und diesen Punkt dort in der 

Tagesordnung mit aufnehmen. So besteht für die Bürgerinnen und Bürger vor Ort die Möglichkeit, ihre Anliegen 

zu diesem Thema vorzutragen. 
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Der Spielplatzbau verzögert sich um ca. 3 bis 4 Wochen, so Frau Otto. Das Aufstellen der Papierkörbe wird 

aufgrund personeller Engpässe erst zum Ende diesen bzw. Anfang nächsten Jahres erfolgen. Dies erfolgt in Ab-

hängigkeit von der Witterung. 

 

Da es sich bei dem angefragten Grundstück in Bodendorf am Friedhof um ein Waldflurstück handelt, kann der 

Stadthof dort nicht handeln, teilt Frau Otto mit. Auch ein Arbeitseinsatz der Dorfbewohner ist deshalb nicht 

möglich. 

 

Frau Wendler informiert zum aktuellen Sachstand des Netzausbaues der Telekom. Der Technikverantwortliche 

der Telekom teilt dazu mit, dass Bodendorf ist in diesem Ausbau berücksichtigt ist, allerdings die Zeitschiene 

zum Überbau Süplingen korrigiert werden muss. Dieser wird erst Ende 2018 fertiggestellt, da es sehr umfang-

reich und aufwendig ist, diese OPAL-Netze zu überbauen. 

 

 

zu TOP  6  Anfragen und Anregungen   

 

Der Ortschaftsrat verständigt sich über die Zuwendungen für die ansässigen Vereine wie folgt:  

 

a. 250,00 € für den Deutschen Anglerverband e.V. Kreisgruppe Haldensleben „Süplingen“ 

b. 400,00 € für den Süplinger Narrenbund e.V. 

c. 400,00 € für SV Grün-Weiß 1926 Süplingen, 

d. 200,00 € für den Volkschor Süplingen 

e. 242,00 € für den Gemeindekirchenrat Süplingen 

f. 300,00 €  für den Partnerschaftsverein Süplingen und Süpplingen. 

 

Frau Otto gibt den Hinweis, dass die Vereine einen vollständigen Antrag mit Ansprechpartner, Kontakt und 

Bankverbindung einreichen sollen. 

 

Frau Koch erfragt im Namen eines Bürgers, was aus einem Grab wird, wenn dieses nicht gepflegt wird und der 

Bewuchs, hier Kriechwachholder, bereits in andere Flächen hinein wachsen. Gibt es eine Handhabe für verwais-

te Gräber? 

Frau Wendler weist Frau Koch auf die separate Satzung von Süplingen hin. Frau Koch werde in die Satzung 

schauen. 

 

Frau Koch hat die Anfrage zum Kulturkalender bekommen und soll die Veranstaltungen bis zum 12.10. zurück-

melden. Der Zeitraum ist zu kurz, um mit den betroffenen Vereinen Kontakt aufzunehmen. Sie schlägt vor, dass 

der Kontakt zu den Vereinen künftig direkt gesucht wird. 

 

Herr Hoppe merkt zur Straßenreinigung in Bodendorf an, dass die Naturstein GmbH wöchentlich die Hauptstra-

ße kehrt. Die Reinigung der Stadt erfolgt in jeder zweiten Wochen ca. eine Stunde nach der Naturstein GmbH. 

 

Herr Taege erfragt die Möglichkeit, eine Stadtlinie im Busverkehr von Haldensleben nach Bodendorf einzurich-

ten?  

Her Rautmann erinnert an die Möglichkeit des Rufbusses. Bei Bedarf könne dieser genutzt werden. 

Eine Stadtlinie für die Ortsteile ist nicht finanzierbar, erklärt Frau Wendler. 

Außerhalb der Ferienzeiten können auch die Schulbusse genutzt werden, merkt Frau Koch an. 

 

Herr Taege kommt auf die Maisrückstände der Ernte zu sprechen. Die Reste verteilen sich nicht nur auf den 

Straßen, sondern auch auf den Fußwegen, Sträuchern und Beeten. Der Verursacher sei ein ortsansässiger Land-

wirt. 

 

zu TOP  7  Einwohnerfragestunde   

 

Die Einwohnerfragestunde entfällt, da keine Einwohner anwesend sind. 

 

 

Annette Koch                                                                          Mandy Otto 

Ortsbürgermeisterin                                                               Protokollantin 
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